

Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, přinášíme Vám závěrečné číslo Rozsečského zpravodaje za rok 2014. Kromě již zavedených rubrik obsahuje Zpravodaj výsledky voleb do obecního zastupitelstva. V Kapitolách z regionální historie dokončíme rok 1932. Rubriky Cesty víry a Lidové zvyky a obyčeje budou vzájemně propojeny a budou věnovány vánočním svátkům (pokračování z minulého roku).
Přejeme Vám radostné prožití vánočních svátků a vše dobré v novém roce 2015.
Věra a Josef Prosovi.

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje**Zasedání obecního zastupitelstva****Termín: 29. září**

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 6 ve výši 1 943 500,- Kč na straně příjmů i výdajů. Starosta obce seznámil zastupitelstvo s výběrovým řízením na chodníky a rozhodnutím o přidělení zakázky. Vítězným uchazečem na provedení je firma KORA-VODOSTAVING s.r.o., která nabídla nejnižší cenu. Zastupitelstvo schválilo žádost o příspěvek na dopravu žáků z Kunštátu do Rozseče ve výši 1 500,- Kč měsíčně do konce školního roku 2014/2015. Starosta seznámil zastupitelstvo obce s přípravami na komunální volby a s čerpáním dotací ze SFŽP ČR na zateplení mateřské a základní školy. Zastupitelstvo obce bylo seznámeno s poruchou dešťové kanalizace v části obce Familie.

Termín: 9. října

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 7 ve výši 20 000,- Kč na straně příjmů i výdajů.

Volby do obecního zastupitelstva**Termín konání: 10. 10. – 11. 10. 2014**

Celkový počet osob zapsaných ve výpisech ze seznamu voličů – 400

Celkový počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky – 310

Celkový počet odevzdaných úředních obálek - 310

Jména a příjmení zvolených členů zastupitelstva

Volební strana č. 1: Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová
Alena Prudká (185 hlasů), Jiří Dlapa (142 hlasy), František Dostál (141 hlas),
František Ostrý (110 hlasů)

Volební strana č. 2: Sdružení nezávislých kandidátů I

Pavel Šutera (198 hlasů), Ivo Kotouček (186 hlasů), Lukáš Kotouček (185 hlasů),
Miroslav Šikula (171 hlas), Pavel Sadílek (158 hlasů)

Výpis z ustavujícího zasedání zastupitelstva obce ze dne 31. 10. 2014

Zvolení představitelů obce

starosta: Miroslav Šikula, **místostarosta:** Ivo Kotouček, **členové zastupitelstva:** Jiří Dlapa, František Dostál, Lukáš Kotouček, František Ostrý, Alena Prudká, Pavel Sadílek, Pavel Šutera

Kontrolní výbor (předseda: Alena Prudká, členové: Jiří Dlapa, Lukáš Kotouček)

Finanční výbor (předseda: František Dostál, členové: František Ostrý, Pavel Sadílek)

Termín: 6. listopadu

Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 8 ve výši 130 000,- Kč na straně příjmů i výdajů a rozpracovalo rozpočtový výhled na období let 2016-2017. Byly stanoveny inventarizační komise na rok 2014. Zastupitelstvo schválilo smlouvu o příspěvku na financování sítě služeb sociální prevence a žádost o uzavření nových smluv s městem Boskovice. Jedná se o tyto dvě smlouvy: Veřejnoprávní smlouva o přestupcích a Veřejnoprávní smlouva o sociálně-právní ochraně dětí. Zastupitelstvo projednalo výstavbu chodníku v části Familie včetně opravy dešťové kanalizace.

Termín: 11. listopadu

Zastupitelstvo projednalo naléhavé řešení havarijního stavu kanalizace v místě opravy chodníku v části Familie. Schválilo stavební rozpočet od firmy KORA-VODOINSTAVING s.r.o., která bude dle výběrového řízení provádět rekonstrukci tohoto chodníku, ve výši 476 000,- Kč včetně DPH.

Termín: 27. listopadu

Zastupitelstvo schválilo rozpočtový výhled na roky 2016-2017. Projednalo kalkulaci vodného na rok 2015 s tím, že cena vodného zůstává stejná jako v roce 2014, tj. vodné 31,80Kč/kubický metr bez DPH. Schválilo příspěvek na úhradu provozních nákladů na výuku plavání žáků ZŠ ve výši 8050,- Kč. Odsouhlasilo přijetí dotace z rozpočtu JMK ve výši 400,- Kč na Výdaje na zabezpečení akceschopnosti JSDH obce na rok 2014. Zastupitelstvo schválilo smlouvu o poskytnutí dotace z Úřadu práce na zaměstnance. Starosta seznámil zastupitele s průběhem prací na opravě kanalizace v části obce Familie. V dolní části bude položeno potrubí o větším průměru, než bylo původně plánováno. Na tyto práce navíc bude uzavřen dodatek smlouvy.

Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem

Setkání schol a scholiček (sobota 11. října)

V sobotu 11. října se v kulturním domě uskutečnilo setkání pěveckých souborů schol a scholiček. Součástí programu byla i mše svatá. Záštitu nad touto akcí převzala římskokatolická farnost Sulíkov, obec Rozseč a SHM Klub Sulíkov.

Svatohubertská mše

Myslivecké sdružení Rozseč ve spolupráci s obcí Rozseč uspořádaly v místním kostelíku slavnostní Svatohubertskou mši pro lovecké rohy se zpěvy, která byla obětována za zemřelé myslivce a lesníky, konala se v sobotu 25. října v 16 hodin. Poděkování patří všem, kdo se na této vzpomínce podíleli.

Rumobraní

V sobotu 1. listopadu si v kulturním domě a přilehlém okolí dali dostaveníčko příznivci hlasitějších hudebních žánrů. Celá tato akce je spojena s již tradičním popíjením rumu a konzumací produktů s tímto nápojem spojených. Návštěvníci se podobně jako u Rozsečské traktoriády rekrutují i ze vzdálenějších sídel a jsou podle ohlasů vždy velmi spokojeni. Poděkování patří všem organizátorům včetně obyvatel okolních domů, kteří tuto noc mají poněkud neklidný spánek.

Sbírka použitého ošacení

Ve dnech 5. 11. a 7. 11. se v prostorách za kulturním domem konala další sbírka použitého ošacení, kterou organizovaly Občanské sdružení Diakonie Broumov a obec Rozseč. Všem dárcům, kteří pomohli neznámým potřebným lidem v nouzi, patří dík.

Plavání

V sobotu 8. listopadu v době od 13.00 do 14.00 hodin si mohli sportovně založení občané Rozseče za finanční podpory obecního úřadu zaplavat a osvěžit se v areálu Městských lázní Boskovice.

Mikulášská besídka

V sobotu 29. listopadu se v odpoledních hodinách v kulturním domě konala Mikulášská besídka. V rámci programu vystoupily děti z mateřské školy, byly pořádány hry a soutěže včetně bohaté tomboly a lampionů s vánočními přáními. O hudbu se staral DJ Baart, uváděla Míša Bartoňová. Poděkování patří hlavně pořadatelům.

Rozsvícení vánočního stromu (sobota 6. prosince)

V sobotu 6. prosince se v podvečerních hodinách na návsi uskutečnilo tradiční rozsvícení rozsečského vánočního stromu. Byl přítomen Mikuláš s pomocníky, připraveno občerstvení, pro dobrou náladu hrála hudba a celý veselý program vyvrcholil ohňostrojem.

Bruslení

V sobotu 13. prosince v době od 9.00 do 10.30 hodin si mohli sportovně založení občané Rozseče za finanční podpory obecního úřadu tentokrát zabruslit nebo též zahrát hokej v prostorách Zimního stadionu Boskovice. Na období vánočních prázdnin se připravuje ještě jedno veřejné bruslení.

Kapitoly z regionální historie

Rozseč nad Kunštátem v roce 1932 (období hospodářské krize)

Vládou Československé republiky byl vydán zákon, jímž se poskytuje pomoc přestárlým nemajetným lidem, kteří v roce 1929 dosáhli 60 let a mají nad 65 roků svého věku. Ročně dostávají, když o to požádají a prokáží se nemajetností, od státu 550 Kč, obnosem 50 Kč přispívá obec. Celkem mají nárok na 600 Kč. Jest to velké dobrodiní pro přestárlé lidi, kteří pracovat nemohou a aspoň poněkud mají tak zabezpečené své stáří. V místní obci využívá tuto výhodu kolem 20 osob.

Také už po dva roky se vyplácí nezaměstnaným v obci, kteří žádali a prokázali se členskou dělnickou legitimací, podpory v nezaměstnanosti. Jest to výhoda pro dělníky bez práce, sociální pomoc, když se uváží, že Okresní úřad v Boskovicích posílá obci pro nezaměstnané 200-280 stravovacích lístků na měsíc. Jeden má hodnotu 10 Kč a může se na něj vybrat zboží u obchodníka. Znamená to měsíčně sumu 2000-2800 Kč. O stravovací lístky se hlásí i ti, kteří mají 10-15 mír pole. Dle instrukcí má dostávat ženatý 8 lístků na měsíc, svobodný 4 lístky, ale pro nedostatečný příděl se jich nedostává.

Došlo úředně (28. prosince). Okresní úřad v Boskovicích pod čís. 40730 na základě přípisu z okresního soudu v Kunštátě ze dne 12. prosince 1932 čís. 133/32 zbavuje dočasně z úřadu starosty p. Františka Petrželku, rolníka č. 7. Pana Josefa Prudila, prvního náměstka starosty pověřuje vedením obecního úřadu. Od nového roku má propachtován obecní hostinec p. Anastáz Kokta, obchodník na šest let za roční nájemné 1100 Kč.

Cesty víry - Lidové zvyky a obyčeje

Legenda křesťanských vánoc

Narození Ježíše

Základem pojetí křesťanských Vánoc je biblický příběh o narození Ježíše Krista v palestinském městě Betlémě. Jeho rodiče, Marie a Josef, sem přišli ze svého domova v Nazaretu v Galileji (dnes severní Palestina), protože v té době římský císař vyhlásil sčítání lidu a jejich majetku kvůli lepšímu výběru daní. V rušném městě však nenašli žádné ubytování, všechny hostince byly plné. Tak se stalo, že Marie porodila syna ve chlévě. Neměla kolébku, proto mohla novorozeně uložit jedině do jesliček, do nichž se dávalo dobytku krmení.

Jako první se o dítěti dozvěděli pastýři, kteří pásli ovce na loukách za hradbami Betléma. Zjevil se jim anděl, který jim pověděl o narození Spasitele a oni se hned vydali novorozeně pozdravit. Zároveň se k němu vypravila z východu skupina mudrců, kteří dítěti nesli vzácné dary. Cestu jim ukázala zářivá hvězda. To byli tři králové se svým doprovodem.

Podle legendy však musela rodina s dítětem brzy z Betléma uprchnout. V té době vládl části Palestiny král Herodes Veliký. Když mu lidé donesli, že se narodil nový židovský král Ježíš, který by mohl v budoucnu ohrozit jeho trůn, okamžitě nařídil povraždit všechny malé chlapce narozené v Betlémě. Josef potom však odvedl Marii s dítětem do bezpečí v Egyptě a teprve až po Herodesově smrti se vrátili domů do Nazaretu. Herodes byl skutečnou historickou postavou, krutým panovníkem, který se k vládě dostal za pomoci Římanů. Není však zcela jisté, zda ještě žil v době, kdy se Ježíš narodil.

Další osudy Ježíše Krista, popsané v Bibli, se už netýkají přímo vánoční legendy. V dospělosti hlásal na svou dobu převratné myšlenky o lásce a odpuštění, prováděl zázraky a léčil nemocné. Svým učením uchvátil velké množství lidí. Nakonec byl ukřižován, ale po své smrti vstal z mrtvých. To je však ústřední téma jiného velmi významného křesťanského svátku – Velikonoc.

Spasitel

Ježíš má více jmen, vlastních i symbolických. Někdy je nazýván jako Nazaretský podle města, kde vyrostl. Jméno Kristus je řecký překlad hebrejského slova, které znamená Mesiáš (pomazaný neboli ten, který osvobodí Izrael od nepřátel). Zároveň je znám jako Syn Boží nebo také Syn člověka. Na kříži s ukřižovaným Ježíšem bývá často latinská zkratka INRI, což znamená Iesus Nazaretus Rex Iudus (v překladu to je Ježíš Nazaretský, král židovský).

Svátek narození Páně

S určením přesného dne Kristova narození byla od počátku potíží. Bible o něm totiž nepřináší žádný konkrétní údaj. První křesťané tuto událost neslavili, připomínali si jen Ježíšovo pokřtění začátkem ledna. Teprve ve 4. století se objevuje přesné datum 24. prosince jako den narození.

Když se křesťanství začalo šířit v Itálii, dostal se tento svátek do kolize s pohanským kultem zrození Slunce. Oslava slunečního božstva tu v období zimního slunovratu připadala také na 25. 12. a ještě ve 3. století byla v antickém Římě státním svátkem. Kromě toho slavili Římané v prosinci populární saturnálie s několikadenními velmi bohatými hostinami, zábavami a pitkami. Sotva o týden později začínaly novoroční slavnosti zvané Calendae.

Křesťanství však bylo silnější. Od okamžiku, kdy římský císař Konstantin zrušil zákaz vyznávat toto nové náboženství, začalo se rychle šířit. Svátek Narození Páně dne 25. prosince se postupně prosazoval oproti jiným svátkům v celém křesťanském světě. Později se v mnoha zemích stal, stejně jako u nás, nejoblíbenějším svátkem v celém roce.

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

Stanislav Bělehrádek
Josef Háb
Stanislava Marečková
Vlasta Šuterová
Václav Musil
Božena Musilová

Narozené děti

Bára Sadílková
Pavel Sadílek
Amálie Sadílková
Viktorie Pešová
Adam Krchňáček
Tomáš Vlasák

Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané, díky spolupráci obecního zastupitelstva, obecního úřadu a redakční rady Zpravodaje se nám podařilo dát vše dohromady, a tak v předvečer Štědrého dne dostáváte z rukou zastupitelů obce tento Zpravodaj a zároveň tradiční kalendář naší obce s aktuálními fotografiemi tohoto roku. Je mojí povinností Vám jménem celého obecního zastupitelstva poděkovat za Vaši důvěru, kterou jste nám projevíli v podzimních komunálních volbách. Pro nás je to velký čtyřletý závazek, abychom prokázali, že jsme schopni vést obec ku prospěchu nás všech.

Již po prvních schůzích nového zastupitelstva jsme všichni našli shodu v prioritách, které je nutno realizovat v průběhu nejbližších let. Samozřejmě budeme muset vždy průběžně reagovat na důležité situace, které mohou nastat. V nejbližší době Vás seznámíme s plány rozvoje obce v příštích letech. Již po volbách v roce 2010 jsem Vás upozornil, že je velmi vhodné se svými připomínkami navštěvovat zasedání obecního zastupitelstva, která jsou samozřejmě veřejná. Navíc Vaše případné podněty a názory mohou být prospěšné také pro celou obec. Velice příjemná zpráva pro nás je fakt, že se naše obec i nadále rozrůstá jak počtem jejích obyvatel, tak nově zkolaudovanými domky. V současné době žije u nás 526 obyvatel, což je velice příznivý vývoj. Pevně věřím, že i v dalším období bude probíhat dobrá spolupráce zastupitelstva obce a v návaznosti na to i vzájemná spolupráce s Vámi. Jménem obecního zastupitelstva i jménem svým Vám všem přeji příjemné a klidné prožití svátků vánočních s láskou a štěstím v rodině. V novém roce Vám přeji, aby Vaše kroky vedly vždy správným směrem a celý rok 2015 byl plný pohody, radosti, štěstí a lásky.

Miroslav Šikula, starosta obce

Vydavatel

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem (uzávěrka příspěvků 21. 12. 2014)

Redakční rada

PhDr. Josef Pros (předseda), Mgr. Věra Prosová (místopředseda), Josef Háb ml., Miroslav Šikula, Jaroslava Marková, Jana Chloupková